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 كلية الحقوق والعلوم السياسية

 -حذع مشترك-الثانيةالسنة                                                                                         قسم العلوم السياسية  

 رسم السياسات وصنع القرارمادة:  متحانالإجابة النموذجية ل 

 من الحكوم  على لابد الساااااا   اااااا    الأجندة على ووضااااااع   المشاااااا    تحديد بعد نقاط(:10السؤؤؤؤؤؤوا  ا و   

 محصاااااااااال  تأتيالمرحل   وهذه الأولوي  ذا  المشاااااااااا    مع للتع م  إتب ع   الممكن والساااااااااا   اااااااااا   الأفك ر بلورة

 م  در ت حدد طب ع  هذه العمل   ؟ ءعلى ضو العمل    العديد من  لتف ع 

 .والاجتم ع   والس      الاقتص دي :  منه  عدة عوام  لتف ع  محصل ك العمل  هذه تأتي  ****

 ح  على ل تف ق وذلك والصاااااااا ح    ب لساااااااال   يتمتعون  ممن أكثر أو شاااااااا صااااااااين بين تف وض عمل   وهي:   المساااااااا وم      -1

 ن2....مث ل   ح  يكون  أن ب لضرورة وليس أهداف   لمصلح  جزئ   ولو مقبول 

 كسااااااا  أج  من الأحزاب تن فس مث  ال دف  نفس تحق ق إلى أكثر أو طرف ن وراءه من يسااااااا ى نشااااااا   هو:   التن فس     -2

 ن2 .اقتص دي  مك    تحق ق  ب   في الدول  وتن فس الانتخ ب   

 إلى الآخر يوفق ولا إل ه  ي مح بم  أحدهم  ف فوز  ال رفين  بين تحصااااااااا  التي التف ع  ح لا  من ح ل  هو : الصااااااااارا      -3

 من ح ل  إلى لتص  تتكور  قد المن فس  أن أي تن فس ي موقف عن الصرا  ينشأ وقد خصمه  فوز   لف  يتحم  ولكنه ذلك 

 ن2....الموقف عن إبع ده الآخر يح ول  عندم  الصرا  ح لا 

 حول  رض ه كس  أو لمواقفه تأي ده على الحصول  بغ   الآخر ال رف الأطراف أحد يستم   أن هو:  والإقن   التع ون      -4

 ن2....عل ه المعروض  القض   أو الرأي بس م  إقن عه بعد م   م ل  أو قض  

 المرؤو ااااااااااااااين  إلى الرؤ اااااااااااااا ء من ال رمي الساااااااااااااالم عبر ويتم الواحد  التنظ م داخ  الأمر توج ه يكون :   الأمر أو الفرض     -5

 ن2...يخ لف أو يؤيد لمن العق ب أو الثواب بذلك مستخدمين برامج م  أو مواقف م على للموافق  وحثهم وتوجيه م

 (: نقاط 10  نيالثاالسوا  

 الرش د؟افتراض   النموذج الكلي  وفق القرار صنعمراح  ومت لب   اشرح 

 بمعنى اجتم عي ( ن تج) ع ئد أكبر تحقق التي تلك هي الرشاا دة الساا   اا  أو الرشاا د القرار فإن النموذج ل ذا وفق         ***

 .التك ل ف من ممكن قدر وبأق  الفوائد من قدر أكبر القرار هذا يحقق أن



 العوائد من وتزيد ع ل   التكلف  تكون  ح نم  قرار أو  ااااا   ااااا  أي تبني النموذج هذا حسااااا  ال ئق غير من فإنه وب لت لي      

 ن مع إمك ن   اعتم د أمثل  توض ح  (2)   عنصر  :الت ل   الأ      العن صرويقوم هذا النموذج على  .منه  المرجوة

 ب لاهتم م. وجديرة متأني بشك  تدرس لأن ق بل  وهي محددة  مشكل  وجود -

 الأفضاااال   لدرج   تبع  وترت به  وأهم ته  الأهداف وضااااوح ظ  في قراره ب تخ ذ يقوم القرار صاااا نع أن أي الأهداف  تحديد -

 .من ق   يكون  وترت به  فيه 

 .  مل  بصورة ودرا ته  البدائ  جم ع فحص -

 .الكلف  مع ومق رن  ق      ل   البدائ  اخت  ر من المتوقع  النت ئج وتحل   تحديد -

 لتحااديااد  ااااااااااااااع اا  الأخرى  الباادائاا  مع نتاا ئج من عنااه يتوقع لماا  تبعاا  مقاا رناا  عمل اا  عل ااه تجري  اخت اا ره جرى  باادياا   اا  إن -

 .الأفض  البدي 

 إمك ن   من القرار صاا نع يمكن الذي الأفضاا   البدي  ب خت  ر الساا بق  ال  وا  تلك على بن ء القرار صاا نع يقوم وب لت لي

 .الأخرى  البدائ  جم ع بين من الأفض  بوصفه ممكن  تك ل ف وبأق  البداي  في المس ر ال دف تحق ق

 

 

 بالتوفيق للجميع.

 

 


